



В Храме Христа Спасителя состоялся торжественный прием по случаю присоединения Архиепископии западноевропейских приходов русской традиции к Русской Православной Церкви

3 ноября 2019 года в Трапезных палатах кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве состоялся торжественный прием по случаю присоединения Архиепископии западноевропейских приходов русской традиции к Русской Православной Церкви.

Во время приема глава Архиепископии митрополит Дубнинский Иоанн обратился к Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу со словами благодарности:

«Хочу поблагодарить от всего сердца за все то, что Вы сделали для нас с первого часа после бедствия, которое постигло нашу Архиепископию. Вы отреагировали как пастырь и отец, и мы сразу же почувствовали и оценили Вашу поддержку и широту Вашего мышления.

Вы предоставили нам возможность диалога, диалога в истине, который увенчался этой грамотой, зачитанной сегодня утром. Это стало возможным благодаря деятельности смешанной комиссии, созданной при Вашем участии.

Хочу особенно поблагодарить всех членов Священного Синода, который после приданного Вами импульса для спасения нашей Архиепископии поддержал Вас и нас в этом вопросе.

Мы хотим сказать спасибо, но это слово недостаточно сильное, чтобы выразить нашу благодарность, которая проистекает из самых сокровенных глубин души. Спасибо Вам за принятие нас и за все действия, которые Вы для этого совершили. Думаю, что все те, кто нас сопровождает, очень Вам благодарны за Вашу решительность в спасении нашей Архиепископии.

Как я уже говорил, единственный, кому я следовал на этом пути, это митрополит Евлогий, потому что его слова я воспринимаю как завещание духовное. Моей миссией было выполнить это завещание. Я имел поддержку наших священнослужителей, братьев и сестер нашей Архиепископии, которые молились, которые потрудились, приняли и воплотили это решение — единственное спасительное решение для нашей Архиепископии. Изначально я говорил, что мы оказались как в первоначальной Церкви: есть два пути —

путь жизни и путь смерти. Нам предлагали путь смерти, но благодаря молитве и благодати Божией все вместе мы смогли избрать путь жизни.

Вы, Ваше Святейшество, и Священный Синод, и все те, кто потрудился, вернули нам надежду и открыли нам новое будущее под Вашим руководством. От имени всех тех, кто меня сопровождает, Ваше Святейшество, примите нашу глубочайшую признательность. Поминайте нас в Вашей святейшей молитве, и мы все будем также поминать Вас в своих молитвах и благодарить Бога за этот замечательный день, являющийся днем единения Церкви Московского Патриархата, который был разделен превратностями истории, но воссоединен благодатью Святого Духа. Спасибо!»

Также на приеме выступили Патриарший наместник Московской епархии митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, Патриарший экзарх Западной Европы, руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям митрополит Корсунский и Западноевропейский Антоний, клирики Архиепископии протопресвитер Анатолий Ракович, протоиерей Иоанн Гейт, ректор Свято-Сергиевского богословского института протоиерей Николай Чернокрак и священник Тимофей Кертис.

В завершение торжественного мероприятия Святейший Патриарх Кирилл произнес **заключительное слово.**

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС*